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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Zona dos Estaleiros Navais de Lai Chi Vun  

 

Os Estaleiros Navais de Lai Chi Vun, Lotes X11- X15, em Coloane, estão abertos 

ao público desde a segunda quinzena de Junho, durante certos períodos de 

sexta-feira a domingo e nos feriados públicos, disponibilizando uma exposição 

temática, uma feira específica, espectáculos e workshops realizados por artistas 

locais, entre outras actividades, que servem para enriquecer as opções dos 

residentes e turistas. A sociedade está contente com o aproveitamento dos recursos 

históricos locais e com a atribuição de uma nova finalidade sustentável aos antigos 

estaleiros navais, através do plano de revitalização e restauro da zona onde se 

encontram. No entanto, segundo algumas opiniões, por enquanto, as exposições são 

apresentadas através das formas gráfica, interactiva e multimédia, no sentido de dar 

a conhecer ao público a evolução histórica da indústria naval e a construção da 

estrutura dos navios, mas, hoje em dia, devido ao desenvolvimento da informatização, 

este conteúdo pode ser disponibilizado na Internet. Mais, embora haja diversidade de 

tendas na referida feira, a ligação com os estaleiros navais não é muito grande, pois 

algumas delas vendem artesanato, e os workshops e os espectáculos também não 

têm qualquer relação com os estaleiros navais, trata-se duma zona de lazer, sem 

dúvida, mas que não reflecte a essência da cultura relacionada com a zona em causa. 

Assim, é necessário reflectir mais, para se conjugar a cultura da indústria da 

construção naval com a essência comercial e as actividades de lazer, no sentido de 
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se criar uma experiência única para os turistas e melhorar o ambiente cultural 

relacionado com a construção naval. 

Por outro lado, para atenuar as inundações na zona oeste de Coloane, o 

Governo anunciou, recentemente, que ia construir um dique ao longo do Templo de 

Tam Kong e da Povoação de Lai Chi Vun, com o objectivo de prevenir inundações 

que podem ocorrer a cada 200 anos, portanto, o dique e a orla costeira vão formar 

dois lagos paisagísticos: o lago paisagístico de Lai Chi Vun e o lago paisagístico da 

Avenida de Cinco de Outubro, prevendo-se a conclusão do respectivo projecto 

preliminar no 3.º trimestre do corrente ano; e posteriormente, será adoptado o 

método de concepção e construção para a abertura do concurso público 1 . A 

sociedade está atenta ao referido projecto e à sua calendarização, em prol da 

resolução do problema das inundações nas ilhas. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Com o objectivo de revitalização e conversão da área dos estaleiros navais 

de Lai Chi Vun numa nova área de actividades recreativas e culturais alusivas 

à indústria de construção naval, como é que se vai aprofundar e destacar a 

relação de interacção entre os estaleiros e a indústria da construção naval? A 

                                            

1 Macao Daily News, 8 de Fevereiro de 2023: Os dois lagos paisagísticos têm uma área de 56 mil 

metros quadrados, formando assim um lago junto ao dique oeste de Coloane. 

http://www.macaodaily.com/html/2023-02/08/content_1652881.htm 
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realização de actividades com características da indústria naval vai estar 

limitada devido ao orçamento, tendo em conta a relação custo-benefício? 

Qual é o orçamento do projecto para a zona em causa? 

 

2. O Governo deve tomar como referência as lojas de lembranças culturais e 

criativas instaladas nos trilhos da antiga Fábrica de Panchões Iec Long, e 

vender produtos característicos nos estaleiros navais de Lai Chi Vun, com 

vista a motivar os consumidores a visitar aquela zona. Vai fazê-lo? A fim de 

manter a popularidade local, divulgar eficazmente a cultura regional e 

alcançar o duplo efeito de reforçar os valores culturais, criativos e 

económicos, o Governo vai criar, tal como se faz no Japão, “produtos de 

edição limitada” que os turistas não vão querer perder? 

 

3. Como é que vai ser a conjugação entre as obras de prevenção de 

inundações em Coloane e a zona dos estaleiros de Lai Chi Vun? Como é que 

vai ser a interligação com a paisagem costeira? A rede de drenagem da Vila 

de Coloane vai ser optimizada, quer antes quer depois das obras para 

resolução do problema das inundações? 

 

6 de Julho de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


